

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'50 ptas.

Fuera, trimestre: 2

Número suelto 10 céntimos

LA LIBERTAD

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Bajada del Puente, núm. 1

Anuncios á precios convencionales.

SEMENARIO INDEPENDIENTE

POLÍTICA GENERAL

Los Alcaldes de Real orden

Hace pocos días publicaron los periódicos las manifestaciones del Ministro de la Gobernación á los periodistas sobre el nombramiento de Alcaldes, y en ellas decía el Conde de Bugallal: Si hoy se constituyeran los Ayuntamientos, el Gobierno, al amparo de la Ley, haría los nombramientos de Alcaldes; pero encontrándose éstos actualmente elegidos por las Corporaciones provinciales, no le molesta, y sólo aquéllos que, como Delegados del Gobierno, contrarían o desobedezcan las Ordenes del Gobernador, serían destituidos.

Son ya demasiadas las cosas que se van consintiendo a los hombres públicos para que pueda añadirse una más: la del escarnio a los ciudadanos españoles.

Digase en buén hora que el Gobierno de el Sr. Dato, dando la razón a cuantos sostienen que el Africa comienza en los Pirineos, está dispuesto a emplear y emplea procedimientos hoy deterrados de todas las naciones cultas y civilizadas; confiésese que el hombre hoy puesto al frente del Ministerio de la Gobernación, avesado en el manejo de las artes clásicas del caciquismo Gallego, no tiene reparo en destrozarse los pocos progresos alcanzados en el espacio de tres o cuatro años a fuerza de sacrificios, con tal de conseguir la anhelada mayoría; y hagase todo esto en hora buena si de antemano se cuenta con la atrofia o la indiferencia del pueblo español, dispuesto a ser guiado como rebaño de seres inconscientes.

Pero dígase, confiésese y hagase noblemente, reconociendo que así se consiguen armas necesarias para ganar unas elecciones, en las que la opinión es lo que menos importa, o se satisfacen aspiraciones o caprichos de amigos, a quienes hay que contentar, y no se pregone a los cuatro vientos que se hace por disciplina legal: esto es completamente falso, y el derecho a la burla no existe entre personas bien educadas.

No sabemos nosotros si el Alcalde de Jaén ha dejado o no de concurrir a una fiesta militar, y por este motivo se le ha destituido del cargo, aunque bien pudiera suceder que la verdadera causa de la destitución fueran las ideas socialistas de aquella autoridad; pero aquí tenemos el caso de los Alcaldes de Elche, Novelda y Monóvas. Se podría saber qué ordenes del Gobernador, qué deseos del Gobierno, han infringido esas tres autoridades? Nosotros lo diremos. Ninguna. Enton-

ces ¿porqué se les ha sustituido? sencillamente porque el Sr. Canals, ex-Diputado por la circunscripción de Alicante, que en las dos últimas elecciones generales no ha podido ostentar su representación, necesitaba traer ese manjar a título de conquista para sus amigos, de quienes sabe que sin esas credenciales le abandonarían, como ya le dejaron en alguna ocasión, y olvidaron a D. Manuel Orts en otra, cuando no pudieron alcanzarla.

Y eso es lo más censurable: que al atropello se sume la burla: haganse las cosas, pero con valentía, arrojando cada uno la responsabilidad de sus propios actos, y dispuesto a rendir cuentas cuando se agote la paciencia del pueblo.

La opinión y los Alcaldes de Real orden

No nos extraña que el Sr. Bugallal haya ocultado a los periodistas los nombramientos de Alcalde de Real Orden hechos en estos días: e. mismo, seguramente, se avergüenza de su propia obra: no hay ninguna nación en Europa que hoy emplee esos procedimientos para la designación de las autoridades populares: no hay ningún político en España, ni siquiera el Sr. Dato y sus amigos, que se hayan atrevido a defender esa teoría en el Parlamento, cuando se ha discutido este aspecto municipal: dentro de las grandes podredumbres electorales que hay en España y fuera de ella, y de los muchos y muy arraigados vicios que corrompen y destruyen la opinión pública en los comicios, con buena voluntad y no pocos trabajos, se habían alcanzado dos saneamientos; el de la Ley electoral del Sr. Maura, que separa las funciones gubernativas de las elecciones, y la elección de los Alcaldes por los Ayuntamientos, que quita de manos de los gobiernos un arma tan poderosa en la vida municipal. Al Sr. Dato cabrá la gloria de haber destruido esas dos dignificaciones de la vida pública, porque no creemos que, puestos en la pendiente, se detengan tan solo en lo último.

De aquí la unánime protesta con que ha sido recibido la medida.

Pudíáramos citar el juicio de toda la prensa de España, pero queremos tan solo copiar el que merece a El Liberal de Murcia correspondiente al 22 de los corrientes.

He aquí lo que nuestro estimado colega dice en su artículo de fondo:

«Hoy viene a nuestra vista y a la de todos nuestros lectores el corolario de cuanto hemos dicho: Dato ha comenzado a hacer uso de la «Gaceta» para luchar en las próximas elecciones. Varios alcaldes han sido ya destituidos por voluntad del cacique máximo de España y otros tantos se confectionan por real orden.

Esto quiere decir que el Gobierno se ha propuesto ganar las próximas elecciones, por los viejos procedimientos, que dieron a las ciudades españolas días de luto, horas luctuosas y sangrientas que habían desaparecido, aunque no en absoluto, de las crónicas electorales.

Ya sabemos nosotros que la política nacional es una farsa acreditada; que los ciudadanos andan faltos de ideales y buscan la comodidad de sus actas regaladas como un premio a su falacia ideológica; por eso no nos extraña que haya liberales que se presten a estos manejos retrospectivos de un conservador de los tormentos de Montjuich, de un dictador de las represalias sangrientas de aquel Agosto famoso y de un partidario acérrimo de la abolición de los liberales constitucionales. Los liberales que se hagan solidarios de tales proceder a cambio de un mendrugo parlamentario, merecerán del pueblo la execración más condenatoria y serán señalados como los que venden sus ideas democráticas, como Judas vendió a Cristo por treinta dineros.

Entendemos y practicamos, que en nombre de la democracia, debe todo hombre libre arrostrarlo todo, hasta la propia vida; pero no debe irse nunca del brazo de un enemigo de la libertad a conquistar puestos que han de ser adquiridos a costa de una defeción condenable.

Ya lo habíamos dicho: tenemos el orgullo de recoger el triunfo de nuestro vaticinio: únicamente con el empleo de estos procedimientos de Torquemada, puede obtenerse el pasaporte para ofrecer la mayoría parlamentaria: ya ha comenzado la comedia... ¡quiera Dios que al final no se convierta en tragedia!.

Los liberales

Decía el Sr. Marqués de Alhucemas, en unas declaraciones políticas publicadas por los periódicos recientemente, que la misión de los liberales era censurar cuanto de malo hicieron los conservadores, y aquí tienen ya una ocasión para dar muestra de su existencia, porque una de dos: o fué verdad aquella Asamblea de parlamentarios celebrada en el año 1917, en la que se exigió, como esencial democrática la elección de los alcaldes por los Ayuntamientos, principio respetado por el señor García Prieto y los Sres. Maura y La Cierva, apesar de lo cual fueron calificadas de facciosas las Cortes de éstos últimos, por el empleo de ciertas violencias electorales; en cuyo caso, si aquella Asamblea fué verdad, no pueden menos de ser nulas las elecciones que ahora se verifiquen con un vicio tan grande como supone la designación de alcaldes por R. O.,

y hay que protestar de ellas antes de su realización: o es que aquí vivimos en un régimen de mútua condescendencia y transacción, en el que solo se pretende tener el mayor número posible de Diputados, lo cual sentiríamos por el prestigio de los propios liberales.

Se impone una violenta campaña contra la arbitrariedad desmedida que ahora impera, viéndose unidos a todos los elementos liberales afines e tendremos que resignarnos a vivir en el sistema rebajado de que el que manda hace lo que quiere. Los jefes liberales tienen la palabra: hay que saber a que ha de attenerse el partido liberal.

ARTE Y ARTISTAS

Teatro Kursaal

Conforme anunciamos oportunamente, el sábado hizo su debut en el coliseo de la Glorieta del Dr. Campello la compañía Plá-Ibañez.

La obra elegida para la presentación de la misma fue la comedia dramática francesa en 4 actos y en prosa, de Capuz y Arennes, arreglada al castellano por Alfonso Danvila «El Adversario», que mereció de parte de todos una interpretación esmeradísima; destacándose las Sras. Plá e Ibañez y los Sres. Ibañez, Martí-Matáu y Garrido.

El domingo representaron la farsa cómica de cortumbres de política rural en 3 actos «Los Caciques», original de Carlos Arniches, que obtuvo una interpretación muy aceptable, sobresaliendo las Sras. Plá e Ibañez y los Sres. Martí-Matáu, Tejer y Gimenez, que hubiera estado mejor si no hubiera exagerado tanto.

El lunes, despedida de la compañía, en función popular, representaron el grandioso drama en 2 actos de Linares Rivas «La Garra», y el juguete cómico, también en dos actos de Muñoz Seca, «Los amigos del alma», constituyendo un éxito franco y rotundo para toda la compañía, y de un modo singular para la notable primera actriz Carlota Plá y para las señoras Ibañez y Latorre y Sta. Gómez-Larxé, y para los Sres. Ibañez, Martí-Matáu, Garrido, Gimenez y Tejero.

Muchos y merecidos aplausos ha conquistado esta compañía durante su corta actuación en ésta, a los cuales unimos el nuestro muy afectuoso.

Teatro Llorente

Continúan proyectándose bandas cinematográficas de largo metraje en este coliseo, a cuya proyección acude numeroso público todas las noches.

ONILEGRAM

TRIPTICO

IDIILIO

Me dices con frecuencia si te quiero sin pensar que me ofendes, niña hermosa pues con ello demuestras recelosa que estás dudando de mi amor sincero.

No lo repitas más; mejor prefiero escuchar de tus labios otra cosa: Dime que anhelas pronto ser mi esposa única dicha que en el mundo espero.

Tuyo es mi corazón siempre constante como tuya es la vida que poseo; mas... no dudes de mí ni un solo instante, porque el amor que te he jurado, creo que ni por Beatriz lo sintió Dante ni por Julieta lo sintió Romeo.

VICENTE ALARCÓN MACIÁ

ALIENTO

Al joven Vicente Hernández -paladín del Progreso- en la noche de su beneficio.

Este mi corazón, al bien propicio, gozará al verte en la gloriente escena si tu alma joven, luchadora y buena no padeciera roedor suplicio.

Contrario audaz de podredumbre y vicio en breve sufrirás una condena, y alta la frente y con la faz serena, irás, mártir estóico, al sacrificio.

No te amedrente esta primer caída que precipita tu primer subida

con vuelos de ágil y triunfal paloma; porque la flor que da su esencia grata cuanto más se le estruja y se maltrata ¡esparce más su bienhechor aroma!

JOSÉ PERAL VICENTE

17 Octubre de 1920.

CARIDAD

A mi más querido amigo el joven poeta Angel Valero Díez en prueba de admiración.

Dijonos Dios: Seréis todos hermanos; y predicó la caridad, pues creía que en el fiel corazón de los cristianos su santa religión se cumpliría.

Pero en vano fué aquella profecía pues la avaricia impera y la discordia, y la pobreza vive en agonía por el rico que no ha misericordia.

Que no se acuerda del hogar cercano do la miseria sus colmillos clava con inhumana y despiadada guerra, del hogar do sufriendo está su her-

[mano...

-Si tu maldad ¡oh mundo! no se lava, quizá habrá Caridad...; ¡más no en la

[tierra!

FRANCICO ALEDO

CONVOCATORIA

Para le día 1º. de Noviembre se convoca a todos los campesinos a una reunión en la casa de José Campello (el Gallo) Partido de la Hoya, para tratar la formación de un Sindicato Agrícola.

Política local

La primera tontería

Los conservadores de la circunscripción de Alicante no tienen enmienda: son siempre los mismos. En el año 1917, cuando el Sr. Dato también formó ministerio, vinieron las Reales órdenes de nombramientos de Alcalde, y los conservadores de la circunscripción, que faltos de méritos propios han querido vivir siempre a costa del prestigio ajeno, emprendieron una campaña personal contra los liberales. Todos los días cantaban la misma canción. Que los alcaldes salientes no habían dejado una peseta en arcas municipales; que no habían ingresado el contingente provincial; que se había falsificado el Censo electoral, y otras cosas por el estilo, algunas ciertas, todas malas pero en las que nadie está exento de culpa.

Concretándonos a Elche, el pueblo entero recordará cuanto aquí se dijo e hizo, las violentas acometidas contra nuestro entrañable y buen amigo don Tomás Alonso Blasco inspiradas tan solo por la venganza y el odio personal, y la campaña periodística, a más de la anónima, dirigida contra el jefe liberal D. Manuel Gómez.

Lo mismo que sucedió en Elche, pasó en Alicante contra D. Alfonso Rojas y D. Ricardo Pobil, y en Monóvar contra los amigos de D. Marcial Verdú, y en todos los pueblos del resto de la circunscripción; y esta conducta dió lugar a que en dos legislaturas se quedara sin la representación parlamentaria de la circunscripción de Alicante D. Salvador Canals y Viraló, porque los jefes del partido liberal en los pueblos de la circunscripción, manifestaron que no podían ayudar o cooperar a la elección del señor Canals mientras estuviera apoyado por los elementos que tanto les habían perseguido.

Creíamos que lo sucedido serviría de enseñanza ahora, pero está visto que, como decimos al principio, hay personas y caracteres que no tienen enmienda.

El jueves llegó a Alicante el nombramiento de Alcalde de D. Antonio Rodríguez Giménez. Siempre ha sucedido, cuando un nuevo alcalde se ha nombrado, que el saliente y el entrante se pusieran de acuerdo para la toma de posesión, o que el cesante al recibir las órdenes, convocara a sesión extraordinaria para la entrega del mando al nombrado: y parece natural que en este caso se hubiese hecho lo mismo, y solo cuando por parte de los liberales se hubiese encontrado algún inconveniente, acudir a medidas extraordinarias.

Pues no señor. Ahora, de buenas a primeras, se envía un Delegado del Gobernador para que ponga en posesión del cargo al Alcalde, que por cierto no tenía todavía en su poder la credencial.

Nada le decimos al Sr. Rodríguez Giménez; sabemos que en el ejercicio de la Alcaldía es un irresponsable; él no ha de hacer más que lo que le digan, pero al Sr. Tari ¡cuanta tristeza

nos dá verlo! es hombre que vive todavía en el año 1885, con la agravante ahora de estar dominado o suggestionado por su Sr. hermano D. José.

El partido liberal de Elche no ha de consentir el más pequeño atropello, como ya comenzaremos a demostrar en el número próximo, propósito de lo sucedido en la Fiscalía municipal; y el Sr. Canals sabrá cuanto en Elche ocurra, no por anónimos, como los que se le dirigian contra D. Antonio Antón Román y D. Alberto Ganga y Bui, cuando éste último tenía su representación en Elche, sino lealmente, a la luz del día, y con editor responsable, como siempre procuramos obran los liberales de aquí.

Clínica del Doctor Buades

Tratamiento de las Enfermedades de los Ojos PÁRPADOS Y VÍAS LAGRIMALES

CURACIÓN RÁPIDA DE LA GRANULACIÓN POR TRATAMIENTO ESPECIAL

Procedimiento radical de curación para la desviación de las pestañas sin necesidad de operación.

Consulta especial para el único Depilatorio verdad por medio de la Electricidad y sin dolor.

Calle de Bilbao, n.º 4, Alicante (Al lado de la Islaña Marítima)

ACRÓSTICO

Brig. Más seguro así se está.

Zalieron a dezafío,
En virtud de no cè qué,
Dos amigos, ¿zabe uzté?
¡Ni en zueños ce habían batío!
Ar vé yo a loz dó temblá,
Rezuerto un pazo avensé:
«¡Retiren ármaz—grité—
Ezto no haiga cio ná!»
Furiozo er uno queó,
Rompiendo airao zu ezpá.
«Oiga uzté, güen camará...
—Dijo er otro—¡Vive Dió!...
¡Ahora caigo! ¿zois vos!...
Vos, Zalvaó, quien me zalva?...
¡Loado ceas, güen Díoz!
¡Ah!... tus lentes y mi calva
Siempre han valio por dos.»

TOMÁS GARCÍA

Nuestros colaboradores de fuera

RÁPIDA

En la sala, que es un poético jardín, no me canso de admirar las bellezas que en él se encierran, dando un aspecto encantador al hiesped que por primera vez visitó este verjel.

En unión de mi amigo X, ocupamos la fila quinta, y yo, absorto en admirar en los palquitos aquellos ramilletes de flores formados por hermosas jovencitas, no me di cuenta de los acordes de la orquesta, señal inequívoco que iba a empezar la función.

El programa de la noche por fuerza tenía que ser estupendo; los grandes literatos Linares Rivas y Mu-

noz Seca, eran los autores de las obras que se iban a representar...

En los actores tenía yo la seguridad completa que cumplirían como siempre, dejando en el público el recuerdo grato que siempre dejaron Carlota y Miguel...

Un sonido prolongado de campanilla y seguidamente se levantó el telón. En este momento entró en un palquito de la izquierda una encantadora mujer de ojos negros, tan negros como los rizos de su hermosa cabellera que al verla tuve por fuerza que dejar de admirar la vida triste de Campanella; de la pobre Santiña; de la Ciudad que todo se compone de fantasmas y aparecidos, y fijarme únicamente en aquella preciosa muñeca que con su gracia y donaire demostraba ser hija de estas tierras en donde todo es bello, sublime, encantador.

Estaba seductora; el color rosa de su vestilo hacía destacar más los colores de su cara carmin; sus dientes blancos como la nieve; su nariz aguilfeña; sus labios de grana; toda ella convertida en un angelote escapado seguramente de algun lienzo de Rafael...

No nos conocíamos; nunca nos habíamos visto y sin embargo pronto se confundieron nuestras miradas: ¡Para qué!

Lo de aquella noche todo fué la ilusión de un momento; el grato sueño de una hora... ¡quizá nunca nos volvamos a ver...!

Es posible que un día; dos o tres, recuerde al forastero aquella mujercita que tan feliz me hizo aquella noche, pero pronto se borrará de su mente y quizá algun día me recuerde, como recordará al primer muñeco de sus años infantiles... ¡Y es que la vida es así!

Ha terminado la función; el Teatro queda solitario; encima de una moto, camino de su patria chica, se aleja el forastero dejando tras el polvo de la carretera una hermosa Ciudad y una encantadora muñequita que quizá no volveré a ver mas.

A. A.

Elda | 19 | 10 | 20.

Francisco Quesada

PRACTICANTE

Carretera Huerto de Gil.

Horas de cura: de DOCE A UNA

Nuevo Alcalde

Por R. O. ha sido nombrado alcalde de Elche D. Antonio Rodríguez Gimenez.

La Redacción de LA LIBERTAD saluda al nuevo alcalde, aunque considera que su nombramiento es un salto atrás, en el progreso de la constitución española que ya había alcanzado el importante avance de la autonomía municipal, y como enemigos de todo lo que signifique reacción, no podemos estar conformes con estas disposiciones que retrotaen nuestro país, a tiempos dictatoriales.

La otra vez que ocupó el Sr. Rodríguez el sillón presidencial no le salu-

Dr. Jeronimo Sanchez Pascual

Ex-interno del Hospital General de Madrid.
Consulta general de Medicina y Cirujía diaria de 11 a 1

Abadía, 7

ELCHE

damente el Sr. Alcaraz, dejará bien sentada su fama artística, y el público recto juez de los espectáculos es el llamado a fallar la labor artística de esta compañía, que nosotros consideramos meritisima.

ANSANMO

AQUII

A LOS LABERDORES

Los hermanos José, Juan y Salvador Martínez, collaroneros, pagan las pieles de caballerías mayores a 20 pesetas y las de menores a 10.

Barrio San Jerónimo (Plaseta del Panto)

De la vida campesina

Entre familia

UNA CHICA Y SOS PARES

FILLA

¡Mare! li explique un sentit que en vostè tinc—y en rahó—pues catorse afis he cumplit.

Cuantes fadrines com yó tenen per demés lloit? Per son desansie adoptat hauré de ferli un *sermó* a vore lo que ha pensat, si es que vol vestime o nó de fadrina veritat. Bé a demanen mons ulls vius, y els meus encants y atractius que me compre sense espera: una bata dumenchera y atra, pera els dies festius. La primera... de rayeta y l' atra de sedalina. Cómpreme les dos, y axina tindrà alegre y satisfeta en sa casa a la fadrina.

MARE

Tu saps, cuant que has demanat. Tòt voldras teniro al punt.

FILLA

¡Ah! pos encá no he acabat. Vulle un mocaor pa dãmunt que se me havia olviat.

MARE

Chico: a Teresica sèns, ya vol vestir com van totes les amiguee; y entre dens me ha dit: que vol unes botes, sujetador y pendens.

PARE

Que tinga pasensia, pues, y tindrà cuant son gust desicha; li compraren axió, y... mes pera colmals de dicha si no mos falten dinés.

FILLA

Para que bona a l'ol! Me té, len de l'ol! y... recorda en atra ocasió que digué, que em compraria la charpa y el medalló?

MARE

¡Y qué palique y... que pico! Pa demanar, eres lista.

FILLA

¡Ah! y un corset modernista, la caena, y la vanico, y una falda de batista.

MARE

Pense ferte rebaxietes de tot cuant estas dient, pues no me pareix desent apretame les tiretes de un modo tan violent.

FILLA

No es que de moment actiu vullé que meu compre vosté; el plaso es algo exparsiut desde hui, hasta el añ que ve cuant vinga Mach, que es ya estiu.

LA FILLA A SOS PARES

De demanar he acabat. Si cuant he dit no me fan, créguense la veritat: Que disgustá me tindran pa tota la eternitat.

**

Ara quede yo entre mi dudant si rerá... o nó... Si algun lector chiques tí de esta clase que dic yó dirá si lleve camí.

Sitense en el camp, lector hui- varios casos axina que a ú posen de malhumor. ¡La falta de disciplina que algunes tenen, Señor!

¡Poseu, pares interés!! asegurant en bons frenos as filles que se han mamprés, y no sigau uns PANS BUENOS que no compongau de rès.

Y... donant terminasió al paper que he 'mborronat, del lector espere yó diga: —de bona vitat— si soc imparzial o nó.

FRANCISCO VERDU

20-10-20 Algoa.

Cecilia Salazar

Cada vez nos convencemos más de lo grande que es esta divina mujer como artista.

En la noche del pasado domingo tuvimos el inaudito placer de unir nuestro entusiasta aplauso a los muchos, y por cierto bien merecidos, que el público prodigó a la genial artista por la labor realizada en «Los Irresponsables», precioso drama en verso y en tres actos del inmortal Dicenta, el incomparable autor de «Juan José».

La función a beneficio del batallador Vicente Hernández, para sufragar los gastos del proceso que acaba

de sufrir, resultó lo suficiente para que el público pasara la velada agradablemente. Todos los intérpretes de la obra estuvieron aceptables, distinguiéndose notablemente la encantadora Sta. Hernández, que hizo una *concellita* monísima. Pero el triunfo indiscutible fué para Cecilia.

La Sta. Salazar tiene un alma grande de artista y posee sentimiento y sensibilidad, además de que es muy escrupulosa para sus papeles poniendo en todos ellos todo su amor y toda la perspicacia de actriz reconocida.

Por su natural simpatía cautiva a quien tiene el honor de llamarse amigo, o simplemente admirador de tan bella mujer.

Estamos sinceramente persuadidos de que Cecilia Salazar hará carrera si por fin se decide a emprender el vuelo en busca de horizontes más amplios para su arte.

Ahora esperamos con verdadera impaciencia, la aparición de nuestra amable artista, que, según nos dicen, lo será en breve y en el estreno de una preciosa comedia dramática de nuestro compañero de redacción (Serrano Hernández, titulada «Flor de pasionaria», en cuya obra esperamos ver una verdadera creación del difícil papel de protagonista a cargo de la notable actriz Sta. Salazar.

Al final de «Los Irresponsables», y en honor al beneficiado, el laureado poeta y compañero y amigo entrañable nuestro José Peral Vicente, leyó un soneto improvisado, luego de haber sido presentado por el simpático amigo nuestro Evaristo Sánchez, que estuvo francamente elocuente en la presentación.

Un aplauso a todos. Y para la señorita Salazar toda nuestra admiración como mujer y artista, y todo nuestro cariño como amiguita preferente y amable.

S. S.

Sociedad tiro de pichón de Elche

Se pone en conocimiento de los señores socios que todos los domingos, a partir del próximo, 23 corriente, se celebrarán tiradas de pichón a las dos de la tarde.

La Sociedad regala una Copa que será de entrenamiento, que se disputará todos los domingos hasta que quede en propiedad del ganador.

Dicha Copa se tirará bajo las condiciones siguiente:

- Pichones 8.
- Entrada 5 pesetas.
- Handicap

Tres ceros excluyen: derecho a igualar.

El 1.º ganará el 50 por 100 de las entradas, y el 2.º el 25 por 100 de las mismas.

Para que la indicada «Copa de entrenamiento» quede en propiedad de algún tirador será condición precisa que éste la gane dos veces *sin cero* o tres *con cero*.

Elche, 18 de Octubre de 1920.

El Presidente, **Diego Ferrández**.
El Director de Tiro, **C. Torregrosa**.

NOTICIAS

Ayer salió para Madrid donde fija su residencia nuestro buen amigo el distinguido sportman D. Antonio Peral Irles.

Imp. de P. Rizo. Canalejas, 37 ELCHE

esta redacción, y así lo hicimos público, porque no le considerábamos alcalde, pero ahora y aunque a pesar de nuestra disconformidad con los nombramientos de R. O. no tenemos nada que aceptar las órdenes del gobierno de un país del cual somos ciudadanos.

Y para terminar diremos al nuevo alcalde, que si se aconseja de los consejeros y directores que disfruta qui para su impopularidad y estos no apean de sus procedimientos de siempre disponiéndose a entrar por los cauces nuevos, le auguramos días penosos en su actuación de alcalde de Elche.

Y si por el contrario; sus directores y consejeros se disponen a rectificar conducta y procedimientos, o el señor Rodríguez desoye a los que mal le aconsejen y no hace caso a los que pretenden dirigirle mal, tenga la seguridad el nuevo alcalde de que oirá los aplausos nuestros.

NADIE IGNORA

Que la tinta verde y violeta que fabrica Salvador Ferrández para marcar suelas, es consistente y no mancha con el roce la lona.

Precio: 1'50 pts. litro.

MAS SOBRE ARTISTAS

La cuestión Alcaraz-Onilecram

Nuestro compañero de redacción Onilecram, en la reseña de «Arte y artistas» del pasado número, se expresa duramente con respecto a la actuación en nuestro Kursaal de la compañía que dirige D. Vicente Alcaraz.

Y nosotros respetando en lo que cabe la opinión del expresado compañero, consideramos injustas sus apreciaciones, y creemos un deber expresar lo que opinamos de este asunto, sin pretender rectificar la opinión de Onilecram que respetamos como antes decimos.

Dice el citado cronista, que la compañía de D. Vicente Alcaraz, no puede actuar decorosamente en nuestro teatro, y a lo cual tenemos que reconocer que si bien la última representación de esta compañía estuvo algo deficiente, no sucedió así en las anteriores, y principalmente en la presentación del drama «O locura o santidad», con que se inauguró la presente temporada de nuestro principal teatro y que fué un resonante éxito de esta compañía, y si nó que lo diga el público que llenaba el teatro y que aplaudió unánime y merecidamente la labor artística de este elenco de paisanos artistas que dirige el competente D. Vicente Alcaraz.

Además creemos que por consideración a nuestros paisanos y al digno y respetable Sr. Alcaraz, no debiera haber empleado nuestro compañero tan duros términos, si en efecto es esa su opinión.

Y nada más, pues recordamos que las próximas actuaciones en el Teatro Lorente de este grupo de artistas paisanos nuestros, que dirige tan acerta-

NO MAS HERNIADOS

Las hernias se curan con los aparatos que representa el Practicante

Francisco Quesada

CALLE HUERTO GIL

NOTA. Al tomar la medida se entregará la mitad de su importe.

DISPONIBLE

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: PESETAS 20.000.000

CASA CENTRAL MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Alcoy, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 á 13

GUERRA Á LA USURA

Quiere usted adquirir una casa en propiedad para vivir, y no pagar nunca más alquiler?...

Tiene usted sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas?...

Quiere usted ser independiente y salir de su difícil ó crítica situación económica?...

Dirigirse al Agente que habita calle Ortices, número 2.

Horas de 10 á 12 y de 7 á 9 noche.

DISPONIBLE

Doctor Navarrete

Antiguo interno de las clínicas de Madrid, Viena, París y Berlin.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz, oído y ojos.

San Fernando E - ALICANTE

SE VENDEN DOS MOSTRADORES

de 3'50 metros cada uno, propio para tienda de tejidos, paquetería y comestibles

JOSÉ COQUILLAT

Razón: Tienda de la Campana, Salvador, 9
ELCHE

ZOTAL

cura la sarna ó roña de las ovejas y cabras.

El más poderoso insecticida para árboles frutales y plantas.

José Peral López

Reina Victoria, 1, (Barrio Santa Teresa)

Carbones Minerales y Vegetales

Maderas de todas clases

Serrería Mecánica

- Y -

Construcción de Cajas para envases

Las pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Se venden en todas las farmacias y droguerías.

DISPONIBLE

Café Tupinamba

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gasto alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de DIEZ CÉNTIMOS.

Café con gotas **10** céntimos

» » leche **10** »

DISPONIBLE

FERRETERIA

Herramientas para oficios. Cerrajería. Bateria de cocina

Especialidad en clavazon para zapateros.—Alarabres, Cubos, Hornillos, Sumidores sifón, Cadenas, Telas metálicas, Cubiertos alpaca, Navajas, Tijeras de podar y de sastre, Maquinillas cortar el pelo y afeitar, Tornillaje, Sierras metales y para maderas, Armazones graduables para sierras metales, Balauzas, Básculas é infinidad de artículos.

Lámparas (bombillas) de las acreditadas marcas Egmar y Wotan.

ADOLFO FENOLL

Canalejas, 4-ELCHE